



Cabinet deputat Gheorghe Chiper

Arad, Str. Horia nr. 2

Tel./Fax: 0257/254841; Tel. RDS: 0357/413191; Mobil: 0726/200511

E-mail: deputatchiper@rdslink.ro

Hn. 2713 B / 24.07.2007

INTERPELARE

*adresată d-lui Varujan Vosganian,
ministrul Economiei și Finanțelor*

Subiect: Necesitatea completării actelor normative referitoare la Fondul „Proprietatea” cu prevederi care să-i includă și pe beneficiarii Legii 290/2003.

Stimate domnule ministru,

Cu puțin timp înainte de a fi numit ministru al celor două mari ministere reunificate, ați afirmat în mass-media că este în pregătire și se va adopta o ordonanță de urgență, care să prevadă includerea în rândul beneficiarilor Fondului „Proprietatea” și pe cei care și-au depus dosare de despăgubiri în baza Legii nr. 290/2003, adică cei care, ca urmare a aplicării Tratatului de Pace de la Paris din 1947, au fost nevoiți să-și abandoneze proprietățile rămase în Basarabia, Bucovina de Nord și Ținutul Herța.

Se asigura prin aceasta cadrul legal și instituțional pentru a se derula despăgubirile evaluate în baza legii, dar a căror plată s-a întârziat suspect de mult. Se făcea totodată un act reparatoriu, o măsură dreaptă și necesară pentru a pune capăt lungului șir de suferințe îndurate de cei pe care urmările războiului mondial i-a determinat să ia drumul exilului.

Este adevărat că în cazul celor din România „exilul” a însemnat plecarea în patrie, pe pământ românesc, dar se vede că nu și pe pământul... făgăduinței. Pentru că, iată, după atâția ani, după ce s-au dat

legi și s-au emis instrucțiuni, după ce s-a tot promis alocarea banilor de la buget pentru plata despăgubirilor, dosarele în cauză rămân tot nesoluționate, iar cei care așteaptă plățile sunt tot mai puțini.

Mare emoție și multă bucurie a adus știrea dumneavoastră că vor putea fi trecuți în rândul beneficiarilor Legii 247/2005, prin modificarea și completarea acestui act normativ. Vestea numirii dumneavoastră ca ministru și al finanțelor publice a dat o speranță în plus celor care așteaptă o astfel de măsură reparatorie, printre ei fiind și subsemnatul, care a depus în acest sens un proiect de lege ce nu a avut însă șanse să treacă de plenul Camerei deputaților.

Am convingerea însă, că un nou proiect, inițiat de Guvern (implicit de ministerul dumneavoastră) ar avea posibilitate să fie aprobat în Parlament, fapt pentru care vă adresez interpelarea de față.

De fapt, vă rog pe această cale să materializați promisiunea făcută în urmă cu ceva vreme și să-mi răspundeți în scris la această solicitare.

Cu stimă,

Arad, 20.04.2007

Deputat,
Gheorghe Chiper



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
59
ARAD
BUREAUL PARLAMENTAR